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1) 𝑖 ≤ 𝑖; 

2) 𝑖 ≤ 𝑘, 𝑘 ≤ 𝑖 → 𝑖 ≤ 𝑗. 

 

 

 
Известен факт, что любой квазипорядок 𝑅 

можно представить как пересечение 

«гантелек»: 

Г1 ∩ Г2 ∩ ⋯ ∩ Г𝑘 = 𝑅 

 

 



*Если 𝑖, 𝑗 ∈ 𝑁1, то 𝑖, 𝑗 ∈ Г, (𝑗, 𝑖) ∈ Г; 

*Если 𝑖, 𝑗 ∈ 𝑁2, то 𝑖, 𝑗 ∈ Г, (𝑗, 𝑖) ∈ Г;   

*Если 𝑖 ∈ 𝑁1, 𝑗 ∈ 𝑁2, то (𝑖, 𝑗) ∈ Г; 

*В остальных случаях – 

𝑖, 𝑗  не принадлежит отношению Г.  

 





Найти минимальное число 𝑘 , такое что для каких-то 

гантелек пересечение этих 𝑘 гантелек  было равно пустому 

множеству. 

Г1 ∩ Г2 ∩ ⋯ ∩ Г𝑘 = ∅ 

 
Решим данную задачу для числа элементов множества N равным 

n=4. 

 

1-2     2-1    3-1     4-1    5-1 

1-3     2-3    3-2     4-2    5-2 

1-4     2-4    3-4     4-4    5-3 

1-5     2-5    3-5     4-5    5-4 





*На первом шаге мы удалим пары 1-4, 1-5, 2-4, 2-5, 3-4, 
3-5: 

 
1-2     2-1    3-1     4-1    5-1 

1-3    2-3     3-2    4-2    5-2 

1-4    2-4    3-4    4-4     5-3 

1-5    2-5    3-5    4-5    5-4 

 

*На втором шаге пары 3-1, 3-2, 4-1, 4-2, 5-1, 5-2: 

1-2     2-1    3-1     4-1    5-1 

1-3    2-3     3-2    4-2    5-2 

1-4    2-4    3-4    4-4     5-3 

1-5    2-5    3-5    4-5    5-4 

  

 



n k 

4 4 

5 4 

6 5 

7 5 

8 6 

9 6 

10 7 

11 7 

12 8 

13 8 

Но для значений 𝑛 > 13 метод не является наиболее оптимальным. 

При повторных вычислениях была выдвинута гипотеза, что оценка 

 𝑘 = 2 × log2 𝑛 + 1  или метод «половинного деления» является 

оптимальным для значений  𝑛 > 13. 





Дано дерево: 

Представить данное дерево сначала в виде 

цепей, затем в виде гантелек. 
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*



*



*





*Каждый частичный порядок 
можно представить в виде 

пересечения цепей. 
Минимальное число таких 
цепей назовем порядковой 

размерностью. 

*Мы введем аналогичное 
понятие – квазипорядковая 

размерность. 
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